

**PROTOKÓŁ Nr 5/2015**  
**z posiedzenia Komisji Oświaty i Spraw Społecznych**  
**Rady Gminy Bielsk Podlaski**  
**z dnia 15 czerwca 2015 r.**

Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Bielsk Podlaski w godz. 11.00 – 11.40.

W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie komisji:

1. TEREBUN MONIKA - Przewodnicząca
2. BOROWSKI ANDRZEJ – członek komisji
3. GAŁUSZEWSKI WALENTY – członek komisji
4. OLSZEWSKI STANISŁAW – członek komisji
5. ONACIK JERZY – członek komisji

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. RAISA RAJECKA – Wójt Gminy
2. SOKOŁOWSKA NADZIEJA – Skarbnik Gminy

Przebieg posiedzenia protokołowała Inspektor ALA WAWULSKA.

Lista obecności stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu.

Zawiadomienie o posiedzeniu komisji stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji MONIKA TEREBUN przywitała wszystkich obecnych na posiedzeniu Komisji, po czym zapoznała z następującym porządkiem posiedzenia.

**Porządek posiedzenia:**

1. Zaopiniowanie materiałów na VII Sesję Rady Gminy zwołaną na dzień 18 czerwca 2015 r.:
  - 1a) Informacja o pracy Zarządu Gminnego OSP i poszczególnych jednostek OSP z terenu Gminy Bielsk podlaski za 2014 rok i I kwartał 2015 r.;
  - 1b) Zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Bielsk Podlaski za 2014 rok;
  - 1c) Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy;
  - 1d) Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Bielsk Podlaski na lata 2015-2023;
  - 1e) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok;
  - 1f) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków;
  - 1g) Projekt uchwały w sprawie umieszczenia urządzenia telekomunikacyjnego na nieruchomości stanowiącej własność Gminy Bielsk Podlaski.
2. Sprawy bieżące.

**Realizacja porządku posiedzenia:**

#### **Ad. 1a)**

Informacja o pracy Zarządu Gminnego OSP i poszczególnych jednostek OSP z terenu Gminy Bielsk Podlaski za 2014 rok i I półrocze 2015 roku, stanowi **Załącznik Nr 3** do protokołu. Wójt Gminy RAISA RAJECKA poinformowała o wstępnych planach zorganizowania zawodów sportowo-pożarniczych w br. we wsi Mokre (na prośbę miejscowej jednostki OSP), jednak ostatecznie zapadła decyzja o przeniesieniu miejsca organizacji zawodów do Pilik, ponieważ podmokły teren uniemożliwi wjazd ciężkich samochodów strażackich. Decyzję podjęto po próbnym wjeździe samochodów OSP Parcewo, które ugrzęzły na placu, gdzie miały się odbyć zawody. Pani Wójt przypomniała, że wątpliwości co do możliwości zorganizowania zawodów w Mokrem były już zgłaszane na wyjazdowym posiedzeniu komisji w maju br., stąd decyzja, żeby to sprawdzić. Dodatkowo przejazd utrudnią roboty przy budowie drogi powiatowej Mokre-Knorydy-Starowieś-Boćki. Termin zawodów został przesunięty na dzień 12 lipca, a w uroczystościach weźmie udział m.in. biskup Tadeusz Pikus lub jego Delegat oraz prawosławny Ordynariusz Wojska Polskiego Biskup Jerzy, którzy poświęcą samochody strażackie. Będą tradycyjnie zaproszeni wszyscy radni, początek imprezy przewidziany jest na godz. 10.00, a zawody rozpoczną się o godz. 11.00.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy WALENTY GAŁUSZEWSKI zwrócił uwagę na błąd w tekście, w miejscu, w którym podano, że zawody strażackie w 2014 roku odbyły się w Parcewie, zamiast w Knorydach. Poza tym informację o zakupie samochodów strażackich warto uzupełnić o informację, że zakupione samochody są nowe.

Dodatkowo, na prośbę WALENTEGO GAŁUSZEWSKIEGO, Pani Wójt poinformowała, że podczas uroczystości jest przewidziane wręczenie odznaczeń.

Innych uwag i pytań nie zgłoszono. Informację o pracy Zarządu Gminnego OSP i poszczególnych jednostek OSP z terenu Gminy Bielsk Podlaski za 2014 rok i I półrocze 2015 roku Komisja zaopiniowała pozytywnie.

#### **Ad. 1b)**

Wniosek Wójta Gminy dot. przyjęcia projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Bielsk Podlaski za 2014 rok, stanowi **Załącznik Nr 4** do protokołu. Skarbnik Gminy NADZIEJA SOKOŁOWSKA poinformowała, że przyjęcie uchwały jest związane z procedurą udzielania absolutorium Wójtowi Gminy i podsumowaniem sprawozdania z realizacji budżetu za 2014 rok.

Pytań i uwag nie zgłoszono. Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.

#### **Ad. 1c)**

Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy, stanowi **Załącznik Nr 5** do protokołu. Uwzględniając przygotowane wszystkie dokumenty wymagane w procedurze udzielania absolutorium, pozytywne opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku oraz Komisji Rewizyjnej Rady Gminy, radni w głosowaniu jawnym wyrazili swoją pozytywną opinię w sprawie udzielenia Pani Wójt absolutorium za 2014 rok..

#### **Ad. 1d)**

Wniosek Wójta Gminy dotyczący wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Bielsk Podlaski na lata 2015-2023 stanowi **Załącznik Nr 6** do protokołu. Wniosek oraz projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy – NADZIEJA SOKOŁOWSKA. Przypomniała, że jeśli gmina ma zaciągnięte kredyty, musi mieć też opracowaną Wieloletnią Prognozę Finansową uwzględniającą m.in. spłaty i zmianę zadłużenia.

Pytań i uwag nie zgłoszono. Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.

#### **Ad. 1e)**

Wniosek Wójta Gminy dot. wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2015 rok stanowi **Załącznik Nr 7** do protokołu. Propozycje zmian omówiła Skarbnik Gminy NADZIEJA SOKOŁOWSKA, przedstawi je również na sesji Rady Gminy.

Pytań i uwag nie zgłoszono. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok zaopiniowano pozytywnie.

#### **Ad. 1f)**

Wniosek Wójta Gminy w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Bielsk Podlaski, stanowi **Załącznik Nr 8** do protokołu. Wójt Gminy RAISA RAJECKA podała aktualną cenę wody 2,22 zł netto, poinformowała o proponowanej podwyżce w wys. 0,19 zł (netto) za metr sześcienny wody, co daje proponowaną kwotę 2,41 zł za 1 m<sup>3</sup>, abonament wzrosnie o 0,05 zł (netto) – z 2,39 zł na 2,44 zł. Zwróciła uwagę, że podwyżki nie było już od 2 lat, a koszty eksploatacji rosną, bowiem instalacja wodociągowa jest stara, najwięcej pieniędzy pochłaniają naprawy i remonty, dużo jest utraty wody w związku z nielegalnym jej poborem przez nieuczciwych mieszkańców. Przypomniała, że nie można podłączyć się do hydrantu bez zgody Urzędu Gminy. Następnie przedstawiła ceny za odprowadzanie ścieków (dotyczy mieszkańców miejscowości, w których jest instalacja kanalizacyjna). Dotychczas obowiązująca cena wynosi 4,20 zł, netto, a proponowana stawka wynosi - 5,00 zł netto (wzrost o 0,80 zł). Pani Wójt poinformowała, że jest dużo problemów z kanalizacją we wsi Widowo, gdzie co najmniej 2 razy w m-cu zgłaszane są awarie z powodu wrzucanych do kanalizacji m.in. mopów, które powodują przepalenie się pomp. Koszty naprawy są wysokie, poza tym jest dużo zgłoszeń związanych z przemarzaniem w okresie zimowym liczników. Podkreśliła, że trzeba je dobrze zabezpieczać, zwłaszcza, jeśli dom jest użytkowany tylko w okresie letnim. Członkowie komisji zostali poinformowani o cenach obowiązujących w niektórych sąsiednich gminach:

- Miasto Bielsk Podlaski: woda 3,33 zł brutto, ścieki 5,13 zł,
- Gmina Orla: woda 2,27 zł brutto, ścieki 4,54 zł,
- Gmina Boćki: woda 2,59 zł brutto, ścieki 4,32 zł,
- Gmina Czyże: woda 3,02 zł brutto, ścieki 5,40 zł.

Pani Wójt poinformowała, że czasami woda dla mieszkańców gminy jest kupowana z miasta. Dotyczy to sytuacji, gdy jest większy pobór wody, zwłaszcza w czasie podlewania ogrodów. Wiceprzewodniczący Rady Gminy WALENTY GALUSZEWSKI potwierdził, że w przepompowni ścieków często są wyciągane mopy, takie sytuacje zdarzały się też w Parcewie. Powiedział, że co prawda instalacje w Gminie są stare, ale dobrze, że w ogóle są, a z remontem można sobie poradzić. Radna MONIKA TEREBUN stwierdziła, że mieszkańcom należy tłumaczyć zasady korzystania z kanalizacji. RAISA RAJECKA poinformowała, że były wysyłane do mieszkańców pisma w tej sprawie, podobnie jak w sprawie śmieci, które nadal często są wywożone do lasu.

Innych pytań i uwag nie zgłoszono. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Bielsk Podlaski zaopiniowano pozytywnie w głosowaniu jawnym jednogłośnie.

#### **Ad. 1g)**

Wniosek dotyczący projektu uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Gminy Bielsk Podlaski, stanowi **Załącznik Nr 9** do protokołu. Wójt Gminy RAISA RAJECKA poinformowała, że uchwała ma charakter porządkujący i dotyczy umieszczenia linii światłowodowej na nieruchomości położonej w obrębie gruntów wsi Chraboby (działka przy rzece) przez firmę HAWA Telekom Sp. z o.o. w ramach tworzenia sieci szerokopasmowej. Koszty notarialne zostaną pokryte przez tę firmę. Uwag i pytań nie zgłoszono. Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.

## **Ad. 2)**

W sprawach bieżących:

- Uzgodniono, że w okresie wakacyjnym (lipiec) zostanie zorganizowane kolejne wyjazdowe posiedzenie w celu zaprezentowania radnym drugiej części gminy.

- Radna MONIKA TEREBUN zapytała, kto może wykosić teren przy świetlicy we wsi Widowo. Pani Wójt zasugerowała, że może to zrobić pracownik Urzędu Gminy wskazując jednocześnie potrzebę włączenia się do takich prac również mieszkańców wsi, tym bardziej, że ktoś część tego terenu użytkuje do wypasu zwierząt.

Wójt Gminy RAISA RAJECKA zwróciła się z prośbą o obserwację oświetlenia ulicznego, czy jest załączane we właściwym czasie, jak długo się pali. Radni zadeklarowali, że zwrócą na to uwagę, stwierdzili też, że o tej porze roku można nie zapalać światła wieczorem, bo jest widno. Radna MONIKA TEREBUN zgłosiła, że w części Widowa światło pali się dłużej (w tzw. starym Widowie), natomiast w pozostałej części – krócej.

- Radny JERZY ONACIK zgłosił problem dotyczący ubytków naczyń (talerze, sztućce) w świetlicach wiejskich po organizowanych w nich uroczystościach, m.in. w Augustowie. Radny STANISŁAW OLSZEWSKI powiedział, że wyposażenie kuchni świetlicy powinno być zamykane w szafkach i nie udostępniane firmom zewnętrznym.

- Wiceprzewodniczący Rady Gminy ANDRZEJ BOROWSKI zaprosił na uroczystość święcenia wody w Hryniewiczach Małych w dniu 27 czerwca 2015 r.

- Na zakończenie Pani Wójt poinformowała, że jest potrzeba zainstalowania klimatyzacji w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy. W okresie letnim przy wysokiej temperaturze panują trudne warunki zwłaszcza podczas uroczystości, kiedy w Sali przebywa więcej osób. Jako przykład podała odbywające się co roku uroczystości obchodów jubileuszu 50-lecia i 60-lecia pożycia małżeńskiego. Problem ten pojawia się co roku, stąd jest potrzeba zabezpieczenia środków na ten cel w budżecie gminy. Radny JERZY ONACIK zasugerował, żeby zrobić klimatyzację w całym Urzędzie Gminy, jeśli inwestycja nie będzie zbyt droga. Z kolei WALENTY GAŁUSZEWSKI zgłosił potrzebę wykonania remontu całej Sali konferencyjnej, sugerując rozważenie koncepcji podzielenia Sali na mniejsze pomieszczenia.

Innych spraw nie zgłoszono.

Protokół zakończono i podpisano.

**Protokolowała:**

**Insp. Ala Wawulska**

**Przewodnicząca Komisji**                      **MONIKA TEREBUN**                      .....

**Członkowie Komisji**                      **ANDRZEJ BOROWSKI**                      .....

**WALENTY GAŁUSZEWSKI**                      .....

**STANISŁAW OLSZEWSKI**                      .....

**JERZY ONACIK**                      .....

